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Estadística  

Distribución t de 

student 

La distribución de t de student  es un modelo 

teórico para aproximar el momento de primer 

orden de una población normal mente distribuida 

cuando el tamaño de la muestra es pequeña. 

Es una distribución de probabilidad que estima el valor dela 

media de una muestra pequeña extraída de una población 

que sigue una distribución normal y dela cual no conocemos 

su desviación típica. 

Formula de la 

distribución de 

Student 

L-tg La variable aleatoria L sigue una distribución 

(t)con (g) grados de  libertad.  

La distribución t se utiliza cuando: queremos estimar la 

medida de una población normalmente distribuida a partir 

de una muestra pequeña . 

Prueba de una y 

dos colas  
En las pruebas bilaterales o dedos colas , se compran dos 

muestras para saber si difieren entre sí, sin preguntar cual 

de ellas tiene mayor estadística 

La decisión de utilizar una prueba de una o dos colas, 

depende del grado de conocimiento del sesgo positivo o 

negativo que tenga a priori.  

Prueba de una 

y dos colas  

Los valores críticos  de ambas pruebas difieren  

suponiendo una población simétrica, la 

probabilidad  dela prueba unilateral Esla mitad 

de la probabilidad de la prueba bilateral.. 

Para encontrar el valor adecuado para una 

significación del 90%(p=0.05) es una prueba de una 

cola , se busca en la columna de p=0.1 de la tabla   
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Comparación  

entre Regresión y 

correlación 

Estadística  

Regresión: se evalúa  la dependencia de una variable 

efecto con respectos a varas variables  

independientemente de su causa 

Correlación: se evalúa con la concordancia 

entre dos variables independientemente( 

ambas juegan un papel simétrico) 

Comparación  

entre Regresión 

y correlación 

 

Regresión: La variable independiente puede ser incluso 

controlada. La intensidad  dela relación éntrela variable 

dependiente las independientes se evalúan con r2. 

Correlación: muy exigentes las variables de su 

distribución conjunta han de seguir una ley 

normal. La concordancia entre las dos 

variables se evalúan con r2. 

Correlación por 

ajuste de una 

recta con criterio 

mínimo recuadro 

 

A partir de la matriz de datos con paredes de valor(x,y) se 

pueden representar las paredes valores por puntos en un 

diagrama de ejes cartesianos(figura2). El eje representa la 

variable X y el eje ordenado la variable Y. 

Los pares de valores (x y) se representan por los 

puntos de intersección de las rectas que 

perpendicular a los ejes Xe Y , pasan por los 

puntos x,e y  

Correlación por 

ajuste de una 

recta con criterio 

mínimo 

recuadro 

Para buscar la recta mejor se ajusta al conjunto de 

puntos representados y a evaluar el grado de ajuste a 

dicha recta, determina los coeficientes A Y B dela recta 

de ajuste (figura 2.6) que haga mínima la suma de los 

residuales al cuadrado (Ec2.7) 

Y=A+Bx(Ec.2.6) los residuales ¨e¨ representa la 

distancia, perpendicular a la recta, de los puntos 

ala recata  
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Estadística  

Errores de la 

pendiente y 

ordenada en el 

origen de la 

tercera de 

regresión 

Son errores importantes por lo que es muy útil 

evaluarlos. Para ello se define el estadísticos/x 

a partir de los residuos de la tabla 8. 

sy/x= √[Σ(yi-^yi) 2 / (n-2)] (Ec.2.13) Las DE de los parámetros 

A y B de la recta de mínimos cuadrados son: SB=sy/x/√S(xi -

x)2 (Ec.2.14) SA=sy/x√[Σxi 2 /nΣ(xi-x)2 ] (Ec.2.15) SB y SA se 

pueden utilizar para estimar los límites de confianza de la 

pendiente y ordenada en el origen (B±tsB /√n ; A±tsA/ √n), 

donde t se obtiene para (n-2) gl.  

Errores de la 

pendiente y 

ordenada en el 

origen de la 

tercera de  

regresión 

Una vez ajustada la recta de calibración, la señal 

de una muestra cualquiera y0 se extrapola para 

calcular la concentración x0. El cálculo del error 

en la estimación de x0 es complejo, pero 

podemos emplear la siguiente fórmula 

aproximada 

Sx0=sy/x/B√[1/m+1/n+[( y0-y)2 /B2 Σ(xi-x)2]] 

(Ec.2.16) m: nº de lecturas realizadas para calcular 

y0.n: nº de puntos de la recta de calibración. A 

partir de s se puede calcular los límites de 

confianza de x0. Hay que indicar que Sx0 es menor 

a medida que y0 se aproxima a y, de ahí la razón. 

Regresión 

lineal 

La segunda etapa, inferencial, estima la 

dependencia  de la variable dependiente 

respecto a la independiente. 

La regresión lineal  simple consta dedos etapas  

bien diferenciadas . en la primera etapa 

meramente descriptiva, se utiliza el ajuste por 

mínimos de cuadros para hallar la ecuación de la 

recta que se ajuste mejor a los datos recta de 

regresión. 

Vertiente 

descriptiva o 

correlación 

Tiene etapas:1 calculo de la recta de regresión por 

ajuste de mínimos cuadros ( ver sección superior) 

2 descomposición dela suma de cuadros 3  

valoración de la banda de ajuste por coeficiente r  

Hay dos índices estadístico: Covariancia "Sxy": 

promedio de los productos de las desviaciones de las 

dos variables Pxy=(xi-x)(yiy). Puesto que las 

desviaciones tienen signo, la covariancia será positiva 

cuandola nube de puntos en la representación y vs x 

tenga una forma lineal ascendente y negativa en el 

caso contrario.  
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Estadística  

Vertiente descriptiva o 

correlación 

 

La unidad de medida de la covariancia es el 

producto de las unidades demedida de x e y. 

Sxy= Σ(xi-x)(yi-y)/n-1=SPxy/n-1 (Ec. 2.17) 

Sxy: covariancia. SPxy: sumatorio de los productos 

cruzados de las desviaciones de las dos variables → 

Σ(xi-x- )(yi-y 

Memoria colectiva 

Coeficiente de correlación de Pearson "rxy": se 

obtiene estandarizando la covariancia para 

eliminar la influencia de las unidades de 

medida, por lo que es una magnitud 

adimensional. Se define como: rxy= Sxy/SxSy  

rxy toma valores entre 1 y +1. 1: relación lineal 

perfecta negativa; +1: relación lineal perfecta 

positiva y 0: relación nula. Nota importante: 

cuadro del consiente. 

Alteración y 

distinciones dela 

memoria 

El modelo exige que los datos de la población 

cumplan los supuestos de linealidad, 

homocedasticidad, independencia entre las 

observaciones y normalidad de las 

distribuciones condicionadas de variable y. 

". Estos 4 supuestos se pueden resumir en que los 

términos de error o residuales para cada una de 

las distribuciones condicionales deben ser 

variables aleatorias independientes, distribuidas  

segunda ley de normal. 

La perspectiva 

conductual 

 

* Linealidad: Las medias de "y" están sobre 

la recta: µi= α + ßxi * Homocedasticidad: 

las variancias de la variable dependiente no 

se modifican con la variable  que es 

independiente. 

* Ausencia de auto correlación: un valor yi no influye 

sobre otro valor yj . Al igual que en el caso de la 

correlación, se estima el modelo de regresión mediante 

una recta: µi= α + ßxi + εi (Ec. 2.19) εi : error residual. 
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Hipótesis con una muestra 

Se define como la proposición 

o explicación tentativa del 

fenómeno investigado o la 

postulación 

Las hipótesis nulas 

o alternativas 

Una  población 

Son dos enunciados  

mutuamente 

a 

Hipótesis nula 

(H0) 

Indica  

Se divide 

Hipótesis 

alternativa  (HI) 

Se basa  

Bilateral   

Parámetro de 

población 

Hipótesis  

Hipótesis del trabajo 

 En análisis  

previos en 

conocimiento 

especializado 

Tan bien 

Unilateral  

Error tipo 1 y 2 

Tiene  

 

Esta integrado por 

enunciados  

formales  

Con firma  un 

problema 

Plantea  

hipótesis 
Explica la relación 

Justifica la prueba de 

hipótesis  
Entredós variables y 

apoya el conocimiento 

organizado 

los 

Esta  el error 

tipo uno 

por 

Error tipo 

dos 

Rechazar la 

hipótesis nula 

Asestar el 5% 

Que pase la prueba 

de hipótesis 

Estar equivocado 

a rechazar la 

hipótesis 

La hipótesis 

nula es falsa y 

no la rechaza 

Probabilidad 

de cometer 

un error es 

del 

 II es β, que depende 

de la potencia de la 

prueba 

La  prueba 

de hipótesis 

Se obtiene través de la 

información  
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 [UDS] Aprendizaje y Memoria (2023) 

 

Hipótesis y prueba de hipótesis 

Es una aseveración de 

una población elaborado 

con el propósito de una 

prueba 

Prueba de una hipótesis: se 

realiza mediante un 

procedimiento sistemático de 

cinco paso 

la 

Paso uno Paso dos  
Paso tres  

Se plantea la 

hipótesis nula y 

alternativa 

Se selecciona el 

nivel de 

significado 

Paso cuatro   Paso cinco 

Se 

identifica 

el 

estadístico 

de prueba 

Se formula la regla de 

decisión  

Ho se 

acepta  

Ho se 

rechaza 

Se toma una muestra y 

se decide 

En análisis estadísticos se 

hace una observación 

pero 

El objetivo de la prueba 

Es cuestionar el valor calculado 

del estadístico (maestral),  

hacer 

con 

 respecto a la diferencia 

entre estadístico de 

muestra y un valor 

planteado del parámetro 

(a) , también es 

denominada como 

nivel de riesgo, 

Procedimiento 

sistemático 

el 

Paso 1 Plantear la 

hipótesis nula Ho y la 

hipótesis alternativa H1 

La hipótesis 

nula (Ho)  

La letra H 

significa 

se refiere 

siempre a un 

valor 

especificado del 

parámetro de 

población, no a 

una estadística 

de muestra 

Paso 2: 

Seleccionar 

el nivel de 

significancia 
hipótesis y el 

subíndice cero no 

hay diferencia 

Nivel de significancia: 

Probabilidad de rechazar 

la hipótesis nula cuando 

es verdadera 
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Resuelve el siguiente ejercicio 

1.- Una población normal posee una media de 75 y una desviación estándar de 5. Usted selecciona una muestra de 40. Calcule la 
probabilidad de que la media maestral: 

a) Sea menor que 74 

b) Se encuentre entre 74 y 76 

c) sea mayor que 77. 

(A) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Z= X-M     Z=63-60            A=0.27340.5  A= 0.22.66-27066% 

12/9 

Z=3/4=0.75 

S/N 
Z=56-60        =4/4=-1 

12  /9 

A=0.3413+0.2734    A=0.1587.1587  

(B) 

A=0.3413+0.2738     A=0.6147=61.47% 

(C) 
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La regresión lineal  simple consta dedos etapas  bien diferenciadas . en la primera etapa meramente descriptiva, se utiliza el ajuste por mínimos 

de cuadros para hallar la ecuación de la recta que se ajuste mejor a los datos recta de regresión. Antología universidad del sureste [UDS] 

Estadística inferencial (2023) 

Se define como la proposición o explicación tentativa del fenómeno investigado o la postulación. . Antología universidad del sureste [UDS] 

Estadística inferencial (2023) 

Hay dos índices estadístico: Covariancia "Sxy": promedio de los productos de las desviaciones de las dos variables Pxy=(xi-x)(yiy). Puesto que las 

desviaciones tienen signo, la covariancia será positiva cuando la nube de puntos en la representación y vs x tenga una forma lineal ascendente y 

negativa en el caso contrario. Antología universidad del sureste [UDS] Estadística inferencial (2023) 

  

Coeficiente de correlación de Pearson "rxy": se obtiene estandarizando la covariancia para eliminar la influencia de las unidades de medida, por 

lo que es una magnitud adimensional. Se define como: rxy= Sxy/SxSy. . Antología universidad del sureste [UDS] Estadística inferencial (2023) 

  

* Linealidad: Las medias de "y" están sobre la recta: µi= α + ßxi * Homocedasticidad: las variancias de la variable dependiente no se modifican 

con la variable  que es independiente. Antología universidad del sureste [UDS] Estadística inferencial (2023) 
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